Liebe Seraina



3. Sept. 2011

Vor bald 6 Jahren ist der Funken von Gottes Liebe zwischen uns das erste Mal aufgeflammt. Ich hab mich über drei Jahre dagegen gesträubt, aber die Liebe war viel stärker und in den letzten drei Jahren wurde mir immer klarer was für ein Geschenk vom Himmel Du mir bist.
Im Vertrauen, dass Gottes Liebe immer mit uns ist, freue ich mich mit Dir weiter auf dem Lebensweg zu sein und ab heute offiziell als dein Mann. So vertraue ich darauf, dass wir immer wieder den Schmetterlingsprozess gut gestalten, da wir wissen wie die Liebe schmeckt.
Aus der  Quelle der Liebe heraus sage ich ja zu Dir in den herausfordernden Zeiten, wo der Weg steil ist und uns vielleicht mal die Hoffnung fehlt.
Aus der  Quelle der Liebe heraus sage ich ja zu Dir: Auch wenn du vielleicht mal traurig bist, so werde ich versuchen dich zu trösten.
Aus der  Quelle der Liebe heraus sage ich ja zu Dir: Wenn dir Unrecht widerfährt, so werde ich mit dir kämpfen.
Aus der  Quelle der Liebe heraus sage ich ja zu Dir: Wenn du krank sein solltest, so werde ich dich pflegen so gut ich kann.
Aus der  Quelle der Liebe heraus sage ich ja zu Dir: Wenn Veränderungen und Entwicklungen anstehen.
Aus der  Quelle der Liebe heraus sage ich ja zu Dir: Und möchte ganz offen sein für die Kinder und Projekte die das Leben uns anvertrauen will.

Ich will dich lieben, achten, ehren und dir die Treue halten und dich immer wieder neu aus dem Urgrund der Liebe heraus entdecken alle Tage meines Lebens..
Denn du bist mir echt ein Geschenk von Gott, welches mir Glück, Freude, Entwicklung und viel viel Liebe in mein Leben bringt.

So sage ich Dir vor Gott und den Freunden: 

Trag diesen Ring als Zeichen unserer Liebe und Treue. Im Namen des Vaters und des Sohnes und des Heiligen Geistes. Amen
